

MURCIA

Redacción, Administración y Talleres

JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2,50

Pcias., trimestre 7,50

Número suelta, 15 céntimos

“Desear la victoria y no servirla, es colaborar con el enemigo”

En un trascendental discurso, el doctor Negrín pide a las organizaciones obreras y políticas la unificación de esfuerzos y la desaparición de todos los enconos y las diferencias

Anuncia los propósitos del Gobierno de restringir la publicación de periódicos

“Cuanto mayor sea nuestra aplicación al trabajo, más

corto será el camino que nos separe de la victoria”

LEGADA DE NEGRIN Y COMPANYS

MADRID, 22.—A la una y media de la madrugada llegaron los presidentes del Consejo y de la Generalidad, Negrín y Companys. Les acompañan los consejeros de la Generalidad Pi y Suñer, Sbert y Comorera.—Febus.

DECLARACIONES DE COMPANYS

MADRID, 22.—Esta mañana ha recibido Companys a un redactor de la Agencia Febus. Estuvo muy amable con él. Dijo que mantenía su criterio de no hacer manifestaciones políticas, y que su propósito al visitar Madrid no era otro que conocer de cerca la lucha heroica del pueblo madrileño contra la invasión extranjera. “Otro de mis propósitos—añadió—es pronunciar por radio unas palabras de salutación al pueblo de Madrid. No traigo plan—dijo—. Todo depende del presidente del Consejo.”—Febus.

MADRID, 22.—El señor Companys ha obsequiado esta tarde a los periodistas con una merienda. En la conversación que con ellos tuvo dijo que estaba profundamente emocionado de su visita al barrio de Argüelles, aunque ya está acostumbrado a ver los destrozos que producen los fascistas en ciudades abiertas, pues en Barcelona han destruido todo el barrio de la Barceloneta. “Me ha satisfecho grandemente—añadió—la visita a los frentes. Aquello es un mundo nuevo. Allí la unidad antifascista está realizada férreamente. Es algo

tan diferente a la retaguardia, que no admite comparación. El combatiente permanece alejado de rencillas y rivalidades, y sólo tiene el anhelo de vencer al enemigo común.”

En eso debemos imitar a nuestros soldados, y así aceleraremos nuestra victoria. Resulta prodigioso ver cómo casi de la nada ha salido este maravilloso Ejército, ejemplo de disciplina, con armamento magnífico y fortificaciones y trincheras inexpugnables. Se le preguntó acerca del traslado del Gobierno a Barcelona, y dijo que este asunto corresponde

Una emocionante salutación del señor Companys

MADRID, 22.—Esta noche han pronunciado, ante el micrófono, sus anunciados discursos los presidentes de la Generalidad y del Consejo de ministros. El señor Companys comenzó dirigiendo un saludo al pueblo madrileño y a todos los españoles, transmitiéndoles en nombre del pueblo catalán un abrazo fraternal y emocionante.

Cataluña la auténtica—dijo—la única, va ahora unida y confundida en el dolor y en la guerra en todos los frentes y aspira a competir en abnegación y coraje con el resto de la República por la sagrada causa de la independencia de España. Nuestros enemigos llevan en la frente el signo de la derrota como designio de la fatalidad histórica. Disponemos ya de un poderoso Ejército y de una mo-

nera que la unidad que sale de los labios se tenga en el corazón y se plasme en la conducta. Hay que vencer pronto, para dedicarnos a la tarea de reconstruir a España en todo su esplendor. Mi homenaje de hoy no va a Madrid, que tanto lo merece, ni a Euzkadi la mártir, ni a Asturias, cuyo nombre pronuncio con intensa emoción. Mi homenaje a todos en el símbolo de una mujer santificada: la madre del héroe, la pobre mujer anónima que ha sabido que su hijo, el soldado desconocido, cayó y murió en el campo de batalla. A esta mujer, que como fruto de su amor echó al mundo un trozo de su alma, que ha caído en el profundo surco de la tierra como simiente de carne regada con sangre y con lágrimas, y ha de fructificar en el constante y largo esfuerzo de la Humanidad, para que el sol ilumine una sociedad más justa, en una existencia más bella. Esta mujer ya no llora. Se le han secado las lágrimas, y su cuerpo se yergue, orgulloso de su hijo, iluminada por la fe y su mirada en el cielo. Y os dice como yo: ¡Españoles: a vencer, y a vencer pronto! ¡Viva la libertad!

Los periodistas han podido saber—aunque el señor Companys nada dijo de esto—que la marcha no será inmediata, haciéndose de una manera paulatina y no en la totalidad de los ministerios. El presidente de la Generalidad evadió contestar a preguntas de carácter internacional, diciendo únicamente que se mostraba optimista.—Febus.

ral que conmueve y enardece. Vencémoslos. Salud, soldados del Ejército español, carne del pueblo, brazo armado de la Libertad. Salud a todos en nombre de Cataluña.

Nada importa el sacrificio. Hay que golpear en la retaguardia, vigorizando sus virtudes y barriendo hasta los rescoldos de las diferencias y las disensiones, de

Discurso del jefe del Gobierno, doctor Negrín

El Dr. Negrín habló a continuación del presidente de la Generalidad, y comenzó diciendo: “Para hablar a España, a toda España, la mejor tribuna es la que Madrid facilita al Gobierno. El precio que por su heroísmo ha ganado Madrid es tan alto, que todo acontecimiento que se produzca en la capital nace asistido de un prestigio cierto e invulnerable. A ese mérito se acogen las palabras del Gobierno, que aspiran a resonar en la inteligencia y en la conciencia de todos los españoles, absolutamente de todos. De todos, nadie se asombra, porque se afianza en nosotros cada vez más la ilusión de que buena parte de los que embarazaron las armas contra la República regresarán contritos de su desatentada aventura, al comprender que el despropósito con que se dejaron alucinar ha sido aprovechado por el egoísmo y la ambición de determinados países para destrozar la independencia de España y reducirnos a la condición de colonia estrujable.

Nuestra fe en la victoria es hoy más robusta que ayer, y será mañana más robusta que hoy. Venceremos, Triunfará la República. Prevalecerá España. Y sus sacrificios en esta guerra que nos hacen, de la que nos defendemos, nos parecerán pequeños para la buena ganancia de haber aña-

mado, para orgullo de la Patria en peligro, su independencia. Que los descreídos, los desanimados, me oigan: Venceremos. El coste de la victoria no dependerá tanto de los demás como de nosotros mismos. Me obligo a declarar que ningún precio lo reputamos excesivo; pero, por barato que se nos antoje el coste, necesitaremos pagarlo entre todos: con el sacrificio de sus vidas, los soldados; con su aplicación en el trabajo, los obreros; con la alegre renuncia a toda comodidad, las mujeres y los niños.

En nombre del Gobierno, de cara a las verdades de la guerra, no se pueden decir palabras engañosas. Vamos a vencer, sí; pero la victoria llegará a nuestras manos como llegan a manos de los vencedores todas las victorias que se deriven con las armas: húmeda de sangre y de lágrimas. Así lo han querido quienes retaron a la República a una guerra que a pocos meses de comenzada no hubieran podido continuar sin la colaboración solapada, primero, y con la invasión cínica después, de dos naciones extranjeras. A pesar de todas las vicisitudes, el triunfo es seguro. Infortunios, quizá por inevitables previstos, no quiebran nuestro ánimo, y nues-

(Continúa en cuarta página)

LA LUCHA EN LOS FRENTER ARAGONESES

Nuestros soldados, al recuperar unas posiciones perdidas, infligen una seria derrota al enemigo

BOLTAÑA, 22.—Anoche el enemigo desencadenó un furioso ataque contra nuestras posiciones de Selva, Horna y ermita de San Pedro, precedido de intenso cañoneo y de intervenciones de la aviación.

Nuestros soldados aguantaron valerosamente la embestida desde sus parapetos, ocasionando a los facciosos muchas bajas. En el combate, que fué terrible, se usaron algunas veces las bayonetas.

Al anochecer se ordenó un repliegue, y el enemigo ocupó la ermita de San Pedro y avanzó sobre Selva de Osán. La batalla no decreció, y las fuerzas republicanas, en un empuje arrollador, contratacaron con bayoneta calada y bombas de mano, infligiendo a los fascistas una seria derrota y obligándoles a replegarse a sus anteriores posiciones, reconquistando las que nos habían tomado.

Esta mañana los rebeldes volvieron a atacar las posiciones de Selva de Osán y Cegrillás y la cota 190, rechazándoseles con energía. La lucha se desarrolla ahora por Corona de Allúe, encontrándose nuestras tropas en las inmediaciones de esta posición, a donde han llegado después de librar tremendos combates con el enemigo.—Febus.

BOLETINES DE GUERRA

Pérdida y recuperación de una importante posición en el Este

Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

(Parte oficial facilitado a las 24 horas de ayer)

CENTRO.—En una descubierta realizada por fuerzas propias en el sector de Villaverde se ha recogido material de guerra enemigo.

ESTE.—En las primeras horas de la noche de ayer el enemigo atacó en número considerable nuestra posición de la ermita de San Pedro, consiguiendo apoderarse de ella, después de un combate en el que se llegó al arma blanca. Nuestras fuerzas se replegaron a una posición cercana, contratacando esta madrugada y desalojando al enemigo con bombas de mano, con lo que consiguieron ocupar por completo la posición perdida. Cayeron prisioneros varios moros y nos apoderamos de bastante material de guerra.

Duelo de artillería en la zona de Fuentes de Ebro. Han sido hostilizados grupos enemigos que se dedicaban a trabajos de fortificación. SUR.—Nuevamente atacaron los facciosos, previa preparación artillera, la línea de la sierra El Perú, y fueron rechazados con muchas bajas. Intenso fuego de artillería en el sector de Lopera y sobre el frente de Villa del Río. SUR DEL TAJO.—Tiroteos en varios sectores y hacia la carretera de Argés a Polán. LEVANTE.—Fuego de fusil y ametralladora en distintos puntos de este frente. Nuestra artillería hostilizó las posiciones enemigas y batió una concentración de fuerzas, disolviéndola. Se han pasado a nuestras filas procedentes de distintos frentes treinta soldados. NORTE.—Debilitada muy considerablemente la resistencia que se oponía a los avances de los rebeldes por el sector oriental de la costa, por donde habían llegado a Villaviciosa, el Consejo de Asturias, que por propio acuerdo venía funcionando con plenas facultades, decidió en la noche del 20 evacuar Gijón, villa en la cual entraron hoy las tropas facciosas, que quedaron dueñas de ella. Según telegrama de nuestras autoridades consulares, están llegando a puertos de la costa atlántica de Francia barcos de diversos tonelajes conduciendo a bordo personal civil y algunos elementos militares evacuados de Gijón.—Febus.

EJERCITO DEL AIRE

La aviación facciosa ha intentado en dos ocasiones bombardear Tarragona. En la primera de ellas parece que al perseguir nuestros aparatos a los facciosos consiguieron averiar a uno.

Al reincidir los facciosos en el ataque se entabló combate, siendo incendiado y derribado un hidro “Savoia”, que cayó al mar.

Información local y regional

DEL GOBIERNO CIVIL

NO HAY PEOR SORDO...

El gobernador civil dijo a los periodistas que continúa recibiendo numerosas visitas, algunas innecesarias y que le absorben un tiempo precioso que necesita para sus ocupaciones urgentes.

Refirió sus advertencias de que se le dirijan por escrito sobre aquellas cuestiones que no son de resolución momentánea, excepción hecha de los casos extraordinarios que no admitan dilación, para quienes las horas son exclusivamente de diez a una, previa petición de audiencia.

El gobernador se lamenta de tener que insistir sobre el particular, pero dijo no hay peor sordo...

IMPUESTOS PARA ATENCIONES DE REFUGIADOS

Por el gobernador se facilitó la siguiente nota:

Este Gobierno civil recuerda la obligación que tienen los dueños o contratistas de Espectáculos públicos y los propietarios o Comités de cines, almacenes y fábricas de hacer efectivo los impuestos establecidos por este Gobierno civil, para las atenciones de refugiados del 10 por 100 sobre el coste de los billetes de Espectáculos públicos y del 2 por 100 sobre las facturas de talleres, almacenes y fábricas, a partir del 1.º del corriente mes de Octubre.

Dichos impuestos deberán hacerse efectivos en la Oficina local de Etapa (antes Comité de Refugiados) decenalmente de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde todos los días hábiles. La liquidación de estos impuestos por las dos decenas transcurridas deberán pasar por dicha oficina (Tesorería) y en las horas indicadas durante los días 24, 25 y 26, sin falta ni pretexto alguno.

Las fábricas cuyos recibos se liquiden mensualmente, deberán hacer efectivo lo correspondiente al impuesto pro-refugiados del 1 al 10 de cada mes, en el sitio y horas señaladas.

En todos los casos las liquidaciones de los impuestos referidos deberán efectuarse con los comprobantes correspondientes.

Este Gobierno civil espera el más exacto cumplimiento de estas obligaciones encaminadas a cumplir un alto fin humanitario.

Sorteo de Navidad

Décimos a 25 pesetas. El primer premio, 1.500.000 pesetas. Por una peseta, 6.000 Aficionados a la Lotería, se aguarda el sorteo de Navidad. Por una, 6.000 pts. Hay otros muchos premios.

CONVOCATORIA URGENTE

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

Con el interés y la urgencia que aconsejan la organización definitiva de los actos que se han de celebrar en la semana del 1 al 7 del próximo mes de noviembre en esta capital, con motivo de la conmemoración del XX aniversario de la construcción soviética, a las siete de esta tarde se reunirán en el local social de los A. U. S. todos los delegados que forman parte de la Comisión, Subcomisiones y Comité ejecutivo de esta Asociación.

Ya sabéis que en los actos a celebrar en la semana de homenaje han de tomar parte todas las organizaciones obreras, políticas, autoridades civiles, fuerzas ar-

mas, hospitales de sangre, brigadas internacionales, instituciones culturales, centros oficiales, etcétera, y por ello es necesario que vuestra representación—de uno o varios delegados—asista puntualmente a la reunión de esta tarde.

Murcia, 22 de octubre de 1937. El secretario general, Víctor Ballester Gozalvo.

La suscripción abierta por los Amigos de la Unión Soviética, pro homenaje de España a la U. R. S. S., con motivo del XX aniversario de la construcción soviética, ascendía, con fecha de ayer, a la cantidad de 4.821,55 pesetas.

Vida política

El Partido Comunista cita a todos los activistas y responsables del Partido pertenecientes a los sectores Sur, Este y Oeste, y a los de los Radios comprendidos en los mismos, a una importante Asamblea, que se celebrará en el salón de actos del Comité Provincial, Salzillo, 9, mañana domingo, a las cuatro en punto de la tarde.—Por el Comité Provincial: El Secretariado.

Las Juventudes Socialistas Unificadas, Radio Sur, Comisión de Cultura y Propaganda, citan con

carácter urgente a una reunión para hoy sábado, a las siete y media de la noche, a los camaradas que a continuación se expresan:

Pedro García Mialdea, Isaac Alvarez, José Alvarez Melgarejo, Antonio del Toro, Juan Saura, Juan Hernández Mompeán, José Lorenzo Sánchez, Daniel Villar, Francisco Téllez, Joaquín Hidalgo y José Rodríguez.—La Comisión.

Interesantisimo para los deudores a la Hacienda

A partir de esta fecha se dará cumplimiento al Decreto de 30 de septiembre último por el que se incautarán por el Estado, inmediatamente, todas las fincas Rústicas, Urbanas e Industrias que no hayan satisfecho sus contribuciones vencidas hasta el 30 de junio de 1937.

Los deudores que deseen evitar la incautación, habrán de abonar el importe total de sus cuotas más el 20 por 100 de recargo de apremio, costas y gastos, y una multa de cuantía igual al principal, en el plazo de 15 días a contar de la fecha en que las Administraciones de Propiedades hayan acordado la diligencia de incautación.

Murcia 22 de octubre de 1937. El tesorero de Hacienda.

Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYER 114

Carmen Benavente Montalvo
VIUDA DE CARRASCO
Ha fallecido a los sesenta y ocho años de edad

Sus desconsolados hijos, doña Fuensanta y José Carrasco Benavente; hija política, Josefina Fernández Colón; nieto, José Manuel; hermana política, primos y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las tres, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia, 23 de octubre de 1937.
 Casa mortuoria: Calle de Ruipérez, 1, tercero.

ACABA DE RECIBIRSE EN LA CASA DE LOS REGALOS

- Platos de mesa de colores de vajillas, esmaltados, docena ... 12 pesetas.
 - Platos de mesa de color crema, esmaltados, docena ... 9
 - Platos de mesa de loza, blancos, docena ... 8
 - Tazas con plato desayuno, loza en colores ... 1,50
- Fuentes y tazones en colores, gran surtido
 MUY PRONTO LLEGARAN GRAN SURTIDO EN
 VAJILLAS, VASOS Y JAREAS. VED LOS ESCAPARATES. RIQUELME NUM. 4

Pérdida Ingreso en Carabineros

De una perra blanca, con orejas negras, pequeña. Atiende por "Lili". Se gratificará entrega plaza Convalecencia, número 2, portería.

SE VENDE
 Coche-silla. Razón, Polo de Medina, 2, segundo.

EVACUADO Sexto Batallón de Transporte Automóvil

De Madrid el 17 del actual dejó su maleta en una casa de huéspedes. No sabe dónde fué ni sabe ir a ella. Suplica y gratificará su entrega en calle Riquelme, Fondo La Cartagenera.

Pérdida

De un carnet de la C. N. 1.ª, con cédula personal, salvoconducto y credencial de guarda jurado, a nombre de José Peñalver González, en Santomera. Pueden entregarlo en el Café Moderno de Santomera.

Sección por palabras

INVALIDO guerra, serio y formal, desea pensión en casa particular estable. José Esteban. Hotel Madrid, Murcia.

NECESITO oficiala y ayudanta. Obra fina. Sastre-ria. Cadenas, 33, pral.

PENSION
 Desean dos jóvenes casa particular todo estar. Razón: Centro Administrativo 2.ª Ración Aérea. Filiación.

PROFESORA
 Profesora de Inglés y Taquigrafía. Junco, núm. 3.

ACADEMIA
 Ferrano. Preparación eficaz Bachillerato, Comercio. Soledad, 1, pral.

ENSEÑANZA
 Rápida especializada de Taquigrafía y Mecanografía. Copia de libretos teatrales y documentos. Calle Albacete, 4, primera, izquierda.

Pérdida
 De un bolso con un carnet de Aviación, a nombre de Federico Ruiz Sierra. Se gratificará su devolución en plaza Camachos, coches de Alcantarilla.

PENSION
 Persona seria, de Aviación, desea en familia honorable. Sitio céntrico. Dirigirse a Fernández, calle Cartagena, 60.

Pérdida
 Un carnet de U. G. T., salvoconducto y certificado médico de inútil, a nombre de Francisco Bermúdez Avila. Su entrega, refugio Pablo Iglesias, piso primero.

VIUDA
 Con niña serviría a señor o matrimonio ancianos por la comida. Razón, Fuensanta, letra A.

VIDA OBRERA

El Sindicato Farmacéutico (U. G. T.) cita a todos los afiliados a Asamblea general en el local del Sindicato Casa del Pueblo para mañana domingo a las once de la mañana.—El Comité.

El Sindicato Unico de la Alimentación, Sección de lecheros (C. N. T.) cita para mañana domingo, a las nueve de la mañana, a los compañeros lecheros para una reunión urgente que celebrará en la secretaría de la sección.—El secretario.

El Sindicato de Agentes de Comercio y de la Industria (U. G. T.) cita a todos los compañeros de este Sindicato a junta general extraordinaria que tendrá lugar el domingo a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda.—El Comité.

La Cooperativa de Consumidores del Sindicato de Agentes de Comercio y de la Industria (U. G. T.) ruega a los cooperativistas que pasen hoy 23 y lunes 25 por nuestro domicilio a retirar artículos advirtiéndoles que tienen que presentar el carnet municipal de racionamiento los que no lo hayan hecho ya, en repartos anteriores.—El secretario.

La Agrupación Profesional de Carniceros (U. G. T.) celebrará junta general ordinaria el domingo, día 24, a las diez de la mañana.—El secretario.

El Sindicato de Agentes de Comercio y de la Industria (U. G. T.) cita a los afiliados a este Sindicato, a Asamblea extraordinaria que tendrá lugar mañana domingo día 24, en esta Casa del Pueblo y a las nueve y media de su mañana.—El secretario.

Notas de la Alcaldía

PUESTOS DE SOCORRO
 Hablando ayer el alcalde con los informadores, les manifestó que de acuerdo con el Colegio Farmacéutico y los médicos de Beneficencia Municipal, se habían establecido puestos de socorro para casos de alarma por ataques aéreos. Oportunamente se indicarán los lugares en donde quedan establecidos.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
 Hoy sábado, desde las 4,30 a las 12,30, NO DEJES LA PUERTA ABIERTA. Mañana domingo, "En cuerpo y alma".

CENTRAL CINEMA
 Hoy, desde las 4 a las 10,30, EN LOS TIEMPOS DEL VALS. El lunes próximo, "Otra primavera".

CINEMA INIESTA
 Para hoy, desde las 4 a las 12, ESCLAVAS DE LA MODA. El lunes próximo, día 25, "Un par de gitanos", en español.

SALON SPORT VIDAL
 Para hoy, desde las 5 a las 12, EL TERROR DE OKLAHOMA y UN SECUESTRO SENSACIONAL. Lunes, día 25, Angelillo, en su producción "La hija de Juan Simón".

CINE POPULAR
 Para hoy sábado, día 23, Los primeros episodios de LA SOMBRA MISTERIOSA y el drama hablado en español EL OCTAVO MANDAMIENTO.

VINO MARCIAL SAMPER
Pesetas 1'10 litro
 Floridablanca, 75 - Tel. 2506
MURCIA

LAS SUBSISTENCIAS

EL GOBERNADOR PROSIGUE SUS GESTIONES PARA QUE NO FALTE PAN

Por el camarada Sarmiento, y a instancias del alcalde, se realizaron en el día de ayer, con éxito hasta ahora, diversas gestiones cerca del ministerio de Agricultura, Intendencia Militar, Subsecretaría del Ejército de Tierra, Jefatura de Aviación y Transportes Militares, al objeto de que en Murcia no se carezca de pan.

Esta labor, que con tanto celo llevan el alcalde y el jefe de la Sección Agronómica, continúa ininterrumpidamente, y es de esperar que, a pesar de las dificultades con que se tropieza, principalmente por lo que respecta a transportes, no falte el trigo suficiente para el total abastecimiento, ya que en ello se ponen el celo y entusiasmo precisos.

El gobernador está constantemente al habla con las autoridades de las zonas trigueras.

Ante los periodistas celebró la primera autoridad de la provincia dos conferencias telefónicas: una con el subsecretario del Ejército de Tierra, y otra con el coronel Palazuelos, de quienes solicitó la cooperación necesaria para que por Intendencia se anticipase alguna harina, que será devuelta tan pronto llegue la que tiene comprada la Consejería municipal de Abastos.

TAMBIEN TRABAJA EL ALCALDE SIN DESCANSO

El alcalde dijo a los periodistas que ayer se consiguió abastecer la población de pan debido a los trabajos realizados por el jefe de la Sección Agronómica y porque Intendencia había prestado unos sacos de harina para completar el racionamiento.

Hoy, por diversas gestiones que se estaban realizando, esperaba Piñuela que se solucionara el problema a base de mezclar el trigo con maíz.

El alcalde confía que estas dificultades cesarán pronto, puesto que ya está llegando trigo de Albatete.

NO SE OFRECEN CAMIONES

Terminó manifestando la autoridad municipal que no había recibido ofrecimiento de camiones por parte de ninguna sindical para el transporte de trigo, aun sabiendo todos la necesidad imperiosa de estos vehículos.

EL RACIONAMIENTO DE

:: :: CARNE :: ::

Como rectificación a la nota publicada por esta Consejería para el racionamiento de carnes, y visto el excesivo número de carnes adjudicadas a la carnicería de San Bartolomé, esta Consejería, para evitar la aglomeración del vecindario en un solo punto, hace saber:

Que los carnes correspondientes a los distritos primero y segundo serán repartidos entre las carnicerías de San Bartolomé y Santa Catalina, siendo el número de establecimientos a cada uno el siguiente:

Carnicería de San Bartolomé: los carnes correspondientes a los establecimientos números 1, 2, 3, 4 y 5.

Carnicería de Santa Catalina: los carnes correspondientes a los establecimientos números 6, 7, 8, 9, 10, 11 y 12.

Murcia, 23 de octubre de 1937. El consejero de Plazas y Mercados.

EL PRECIO DE LOS DATILES

Llega al colmo de la desfachatez el que un producto salvaje como son los dátiles haya alcanzado el precio exorbitante de 2,50 resacas kilo.

En época normal este precio no excedía de 60 céntimos.

Y esto ¿por qué? Porque, que nosotros sepamos, las palmeras no necesitan de abono de ninguna clase, ni de cuidados especiales.

Por sus condiciones nutritivas, el dátil es un elemento muy estimable en estas circunstancias. ¿Podría la Comisión de Abastos interesarse en que este modesto sustitutivo de más apreciables alimentos sea expendido a precios menos onerosos?

Así lo estimamos. Y estamos a la espera de una decisión plausible en este sentido.

CONSEJERIA MUNICIPAL

:: :: DE ABASTOS :: ::

Muy importante

Habiendo observado esta Consejería el aumento constante de raciones, tanto por rectificaciones de carnes como por carnes nuevos, así como la carencia casi absoluta de bajas de raciones por rectificaciones de carnes o bajas totales por ausencias, esta Consejería ha acordado conceder un plazo, que finalizará el día 5 de noviembre, para que cuantos tengan un carnet con más raciones que las que les corresponden, bien por haberseles marchado algún hijo o familiar, o los refugiados, pasen por las oficinas de Abastos de este Ayuntamiento (planta baja), de diez a una, con el carnet correspondiente, al objeto de que se les facilite el nuevo carnet con las raciones a que verdaderamente tiene derecho. Se advierte, para que luego no se pueda alegar ignorancia, que como la posesión de un carnet con más raciones de las que correspondían a los vecinos domiciliados en una vivienda es un fraude, esta Consejería está dispuesta a sancionar enérgicamente a aquellos que en la revisión que se efectuará a la terminación del plazo voluntario se les compruebe la falsedad de su carnet.

Igual medida se tomará contra aquellos que posean carnes duplicados, aunque éstos estén extendidos a nombres distintos.

Estas rectificaciones serán totalmente gratuitas.

Reparto de salvados

Hoy o el lunes, de doce a dos, deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega que les ha correspondido los siguientes vecinos:

Antonio Arce Gallego, de La Alberca; Patricio Robles Sánchez, de Santiago y Zarache; Jesús Costa Conesa, de Nouduermas; Juan López Hernández, de idem; Juan García Alcaraz, de idem; Pedro Ruipérez Linares, de idem;

Francisco Ortiz Alcaraz, de Los Garres; Antonio Martínez López, de San Benito; Antonio Serrano López, de idem; Salvador Serrano Carrillo, de idem; Francisco Torres Martínez, de Aljucer; Antonio Sánchez Alburquerque, de idem; Juan Mateo Corbalán, de La Alberca; Juan Antonio Belando, de Beniaján; Antonio Belando Sánchez, de idem; José Hernández García, de Algezares; José Moreno López, de La Alberca; Francisco Sánchez López, de Aljucer; Enrique Vera Ortuño, de El Palmar; Francisco Millán Cobacho, de Algezares; Antonio Ibáñez Viudes, de San Benito; José Pérez Salmas, de Era Alta; José Alcaraz Martínez, de idem; Antonio Martínez Lucas, de Beniaján; Francisco Hernández Avilés, de Aljucer; Angel García Liza, de Algezares; José López Vidal, de Era Alta; Mateo Ruipérez Hernández, de Rincón de Seca; Manuel López, de idem; Francisco Hernández López, de idem; Juan Rodríguez Sariano, de Era Alta; Pedro Ruiz Poveda, de Los Garres; Andrés Bastida Ruiz, de Guadalupe; Pedro Martínez Martínez, de idem; Pedro Marmol Guirao, de El Palmar; Diego Sánchez, de idem; Carmen Iniesta Conesa, de Murcia (puerta Orihuela); Antonio Pérez Gambín, de Aljucer; Francisco Pérez Luján, de El Palmar; Fernando Alcaraz Marcos, de Sangonera la Seca; Carmen Franco Martínez, de El Palmar; Fernando Latoro Tortosa, de Beniaján; Francisco Corbalán Pañalés, de idem; Concepción Pastor Zamora, de Aljucer; Mariano Muñoz Rodríguez, de El Palmar; Antonia Noguera, de idem; Jesús Pintado Hernández, de idem; Luis Fernández, de idem; Diego Sánchez Navarro, de Torreagüera; Francisco Escámez Iniesta, de El Palmar; Andrés Alcaraz Marcos, de Sangonera la Seca.

Las órdenes de entrega no retiradas en el plazo fijado serán anuladas.

Hoy, de doce a dos, deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega del jabón y anchoas que les ha correspondido, los industriales de bares y hoteles, restaurantes, cantinas y asilos sanatorios y similares.

Murcia, 23 de octubre de 1937. El consejero de Abastos, Emilio García.

DEPILACION

Eléctrica. Extirpación definitiva del vello superfluo
DR. MOLINA NINIROLA
San Nicolás, 3. - Murcia

Repercusiones mundiales de la guerra española

(Viene de la cuarta página)

trangeros, Finanzas, Defensa Nacional, Aire, Colonias y Marina. La entrevista duró dos horas y se trató de asuntos que interesan a la defensa del territorio nacional y las colonias.

No se ha facilitado comunicado alguno de la reunión.—Febus.

LO QUE PIDE UN DIPUTADO COMUNISTA FRANCÉS

PARIS, 22.—El diputado comunista Perri ha solicitado que la Comisión de Negocios Extranjeros se reúna antes de la reapertura del Parlamento para tratar del desembarco de las tropas italianas en España y la situación general de este país.—Febus.

ITALIA DECRETA UNA RECLUTA ESPECIAL PARA AVIACION

ROMA, 22.—El Gobierno ha decretado la organización de una recluta especial para Aviación. Los aptos para pilotos quedarán encuadrados forzosamente en la navegación aérea.—Febus.

Nombramiento merecido

Ha salido por Valencia, con objeto de posicionarse del cargo de secretario de primera clase del Ministerio de Estado, para el que ha sido nombrado recientemente nuestro buen amigo don José Martínez Alonso, que hasta ahora ha venido desempeñando con gran acierto la jefatura provincial del Partido de Izquierda Republicana.

Al felicitarle por este nombramiento, que juzgamos muy acertado y merecido, le deseamos muchos aciertos en su cargo.

FUTBOL

Mañana, domingo, día 24, a las tres y media, emocionante encuentro entre los equipos

MURCIA, F. C.

UNA SELECCION REGIONAL

CAMPO DE LA CONDOMINA

Con la selección se alinearán notables jugadores catalanes y valencianos. Precios populares.

UN IMPORTANTE DECRETO DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Quedan anuladas numerosas exenciones del servicio militar de las hasta ahora concedidas

VALENCIA, 22.—El Presidente de la República ha firmado un extenso decreto del ministerio de Defensa Nacional, que consta de veintiséis artículos, y en el que, entre otras cosas, se dispone lo siguiente:

Ningún centro ministerial, ni entidad alguna podrá dictar disposiciones aplicando a nadie el cumplimiento del servicio militar.

Podrán quedar exentos de la incorporación a filas los técnicos y operarios de las industrias de guerra cuya ausencia paralizase, disminuyese o perturbase el rendimiento de la factoría, si la sustitución de los mismos resultase imposible o extraordinariamente difícil.

Tendrán la calificación de industria de guerra las dependientes del Estado y las particulares que estén dedicadas por entero a producir materiales de este género para el ministerio de Defensa, así como las fábricas y talleres en los cuales se confeccionen explosivos, productos químicos y elementos aplicables a la fabricación de material de guerra.

Quedan sujetas a revisión todas las exenciones concedidas a técnicos y operarios de las industrias de guerra. Cuando éstas necesiten ampliar su personal, admitirán, en primer término, a quienes no pertenezcan a los reemplazos llamados a filas, o a las mujeres, si son trabajos que puedan desempeñar.

Para suplir al personal masculino serán preferidas, si tuviesen aptitud bastante, las esposas, hijas o hermanas de los operarios que hubiesen cesado en ello para incorporarse a filas.

Quedan sometidas a revisión todas las exenciones concedidas a los obreros mineros, debiendo subsistir las de picadores, entibadores y demás especialistas de importante o difícil sustitución. No alcanzará la exención del servicio militar al personal de oficinas, guarderías y auxiliares de las explotaciones mineras.

Quedan sin efecto las exenciones concedidas al personal de Comunicaciones y al de Sanidad, Vigilancia, Prisiones y Transportes, incluso el que afecte al de Parques Móviles, Vigilantes, Conductores, Ferrocarriles, Transportes Mecánicos y Vigilantes de Carreteras.

Se anulan las exenciones que pudieran haberse acordado, a individuos pertenecientes a los reemplazos llamados a filas y que desempeñen funciones en departamentos ministeriales, a excepción del ministerio de Defensa.

Los funcionarios civiles de este destino si hubiesen sido declarados aptos para servicios auxiliares.

Se suspende la incorporación de los funcionarios de los gabinetes de Cifra y Clave de los diversos ministerios.

El ministro de Defensa podrá destinar a los servicios públicos al personal movilizado que por su función técnica resulte absolutamente insustituible.

Los funciones de comisario en el Ejército de Tierra, Marina, Aviación y Armamento, serán ofrecidas por individuos no incluidos en los reemplazos llamados a filas, a excepción de los de compañía, batallón, o brigada.

Los individuos pertenecientes a las Milicias Culturales comprendidos en reemplazos llamados a filas se incorporarán inmediatamente a sus Cuerpos o a los centros de reclutamiento.

Igualmente se incorporarán a los mismos centros los individuos de reemplazos movilizados que no lo hubiesen hecho por atender a actividades políticas o sindicales.

Queda suspendida la incorporación de los que con anterioridad al primero de enero de 1936 residían en el Extranjero y ten-

gan constituida allí su familia, a la cual sostengan con el producto de su trabajo.

El ministerio de Defensa Nacional designará comisiones inspectoras volantes que, con la fuerza armada, recorrerán las fábricas y talleres considerados como industrias de guerra para comprobar la insustituibilidad de los exentos, pudiendo detener en el acto a los sustituibles, aunque se hubiese decretado su exención, y conducirlos a los centros de reclutamiento para su destino a Cuerpo.

También se designarán iguales comisiones, constituidas por personal médico, con idénticas atribuciones respecto a los declarados inútiles para el servicio.

Se hará efectiva la responsabilidad en que incurran por falsedad, complicidad o encubrimiento, las autoridades, médicos, jefes de fábricas y talleres y presidentes de Comisiones que hubiesen favorecido, por acción u omisión, el incumplimiento del servicio militar de quienes estén obligados a prestarlo.

Después se establecen ciertos requisitos para el ingreso en el voluntariado.

Quedan disueltas todas aquellas unidades especiales que, creadas por iniciativas plausibles en el primer periodo de nuestra lucha, no se acomoden a la estructura actual del Ejército. Quienes figuren en ellas se incorporarán a los centros de movilización.—Febus.

SE SUSPENDEN TODOS LOS MITINES

VALENCIA, 22.—El ministro de la Gobernación ha dispuesto la suspensión de toda clase de mítines.—Febus.

Nuestros cazas persiguen y ametrallan a tres aviones facciosos al pretender éstos bombardear Castellón

TARRAGONA, 22.—A las doce un avión faccioso voló sobre la ciudad, arrojando seis bombas en las afueras de la población, sin producir víctimas ni daños.

Los cazas leales le pusieron en fuga.

A las tres y media de la tarde volaron a gran altura otros tres aparatos, que intentaron bombardear la ciudad, pero nuestros cazas, que evolucionaban sobre ella, los persiguieron y ametrallaron, y los aparatos enemigos huyeron en dirección al mar, donde arrojaron su carga.—Febus.

SE DESCUBRE UNA ORGANIZACION FASCISTA

Estaba integrada por muchachos de poca edad, que tenían establecido contacto con las fuerzas rebeldes

CASTELLON, 22.—Se ha descubierto una organización fascista, integrada por muchachos de poca edad, que tenían la misión de provocar levantamientos en la capital y la provincia, en el caso de que los rebeldes atacasen por el frente de Teruel, para facilitar la entrada de aquéllos en la provincia.

Disponían en el campo rebelde de elementos con quienes estaban en contacto.

Ha sido detenido el jefe de la organización, declarando que estaban organizados por escuadras. Febus.

Temperatura del día 22
de octubre de 1937

Máxima...	20,8
Humedad aire...	12,36
Mínima...	13,0
Lluvia en m/m...	0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL
URBANOS:

Dirección...	1130
Redacción...	1824
Administración...	1606
Apartado de Correos	54

DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO

(Viene de la primera página)

tra fe no es ciega. Se funda la seguridad en la victoria, en la necesidad que nos vigoriza de salvar a nuestra patria y en el conocimiento de nuestras fuerzas y de nuestra potencialidad bélica, que apenas se encuentra en la fase inicial de su curva ascendente, ascendente cada instante un grado de mayor celeridad. Los contratiempos e infortunios nos cogerán firmes y serenos. Lo que importa es el resultado final, y sobre él caben dudas.

Hemos llevado al mundo nuestra reclamación, y el mundo no ha querido aceptarla en los términos exactos. Las cancillerías han trabajado para reformarla, de suerte que lo que era una dramática apelación a la conciencia de todos los países se convirtiese en un problema de especulaciones en torno a la interpretación a los artículos de un Pacto, que si en Ginebra son letra muerta, en España son carne asada.

Una vez más, nuestros enemigos pretenden engañar el ingenuo candor de las democracias europeas. Buscan una nueva dilación que les facilite realizar sus planes: ganar unas semanas, quizá unos meses, discutiendo como ha de actuar una comisión que investigue lo que pasó en uno y otro lado, es siempre ganar tiempo.

España aceptará toda medida que permita reducir la contienda a un pleito interior. Pero que no se dejen las democracias seducir por el maquiavelismo de sus peores enemigos, y sean una vez más víctimas de un torpe engaño.

Puede la diplomacia, en cuanto es culpable de la deformación de nuestro pleito, economizarse la fineza de hacernos llegar sus condolencias para nuestros duelos. Rechazamos todo testimonio de calidad como humillante para la justicia, y nos obligamos a decir desde Madrid nuestro reconocimiento para los pueblos que nos estimulan con su adhesión a perseverar en la reconquista de nuestra independencia.

Tenemos derrotas que confesar y victorias que referir. De unas y otras sacamos aquello que nos fortalece el ánimo y nos faculta a mostrarnos seguros del porvenir. Derrotas con dolor y victorias sin alegrías. Dolor de nuestras derrotas porque lo padece España, y la insatisfacción de nuestras victorias porque jamás os haremos empavesar con la bandera de nuestro júbilo ningún trozo de la Patria donde la guerra haya causado estragos en hombres y en cosas. En definitiva, la República no lucha por asegurar su victoria en una porción de la Patria y de los españoles. Pretende algo más ambicioso: vencer para toda la Patria y para todos los españoles.

Nuestra alegría se irá a refugiar en la fecundidad de la retaguardia, en su capacidad creadora. Nuestros orgullos más íntimos están acogidos y pendientes de las victorias del trabajo. Acaso es pronto para declarar nuestra satisfacción. Hay todavía bastantes personas que al margen del sacrificio nacional se autorizan de demasiadas vacaciones y convierten los jueves en domingos. En la medida que la obra se les enfría en las manos, se les despierta una insólita fiebre de reivindicaciones. No son enemigos de la victoria, pero como si lo fueran. El daño que causan es irreparable, y a la hora de corregirlos para evitar que continúen pro-

duciéndolo, más que los resortes de las fuerzas coactivas del Estado—que llegado el caso no nos negaremos a hacer funcionar—, necesitan actuar con sus recursos morales las organizaciones obreras.

La relación entre el esfuerzo y el salario está, por el tiempo que dure la lucha, abolida por la guerra. De otro modo, ¿de dónde sacaríamos los medios suficientes para pagar a los millares de combatientes? ¿Dónde iríamos a buscar que hubiera lo bastante para pagar la nómina de heroísmo de los luchadores de Asturias? Abochornense de sus cálculos y de sus conductas los que consideran vigentes las razones sindicales y los que las restablecen para reclamar a los patronos menos horas y más salarios, y mediten sobre la posibilidad de que su pereza haya sido en algún caso responsable de quebrantos militares. Desear la victoria y no servirla es colaborar con el enemigo.

¿Cuándo acabará la guerra? Por más que pido a mi optimismo maduro y reflexivo noticias con que responder a esa pregunta que se hacen tantos compatriotas en el amanecer de cada día, solo obtengo este juicio válido por exacto: La victoria no depende por medio exclusivo de los triunfos y reveses de nuestras armas, sino también de la fecundidad de los campos y de la productividad de nuestros talleres. Cuando mayor sea nuestra aplicación al trabajo, más corto será el tiempo que nos separe de la victoria.

Mas los que atienden a cosechar victorias para su pereza y su egoísmo, harán bien en meditar sobre la duración de las mismas, tomando como punto de referencia para su examen el clima de trabajo que alemanes e italianos han impuesto en la zona de su dominio. Detrás de la pereza de hoy está la servidumbre colonial de mañana. Esos son los términos del problema para todos, pero en especial para los que no se deciden a abdicar de viejos conceptos que, provisionalmente, la guerra mantiene en suspenso. Lo que hayan de ser ellos mañana lo dirá el país a la vista de sus necesidades más perentorias y vitales. No se crea que hacemos leña del árbol caído. Esos viejos conceptos sindicales tienen todavía valedores. Lo predicado contra ellos por los grandes Sindicatos no ha surtido todo el efecto deseado. Así, nos es dado decir cómo para saber de la guerra y juzgar de la proximidad o lejanía de la victoria, los españoles nos guiamos exclusivamente por el parte diario de las operaciones militares. El resto de las actividades que se relacionan con la victoria no cuenta en nuestra estimación.

La naturaleza de la República es de tal modo robusta, que ha podido sobrevivir a todos los quebrantos de la guerra; mas la confianza en su fortaleza no debe ser tanta que nos consintamos licencias para affigirla con nuevas preocupaciones. Su tiempo y su pasión están embargados por la necesidad de atender a ganar la guerra. Producir en su seno querrelas equivale a empobrecer sus defensas naturales. Negar que esas querrelas se han producido, cuando todavía están visibles algunos de sus efectos fatales, supondría radical desconfianza en nuestra capacidad de enmienda.

En materia política es donde el arbitrio se hace más peligroso. Para librar a nuestra Patria del lazo corredizo que le tien-

de el fascismo, no es indispensable remedarle en las maneras y copiarle en los métodos. Fabricar con una ley o con un decreto un Partido único y meter en él a todos los españoles, violentándoles la conciencia, eso no lo hará nunca el Gobierno, entre otras razones, porque está persuadido de la inutilidad de tal esfuerzo y del fracaso seguro de semejante propósito.

A lo que sí está propicio el Gobierno es a favorecer la unificación de la voluntad y del pensamiento españoles en orden a las necesidades de la guerra. No tendrá el Gobierno otros enemigos que los que por propia decisión se sitúan fuera de la ley, cualquiera que sea el pretexto de que se sirvan para intentarlo.

El progreso no adquirirá la velocidad apetecida sin el concurso de las organizaciones sindicales y políticas, que están obligadas a deponer sus polémicas y sus resentimientos. Se les pide esa rápida liquidación de enconos en nombre de un servicio de guerra, y el Gobierno está en condiciones de ofrecerles a cambio una más alta seguridad en la victoria. Me niego a admitir la posibilidad de una negativa.

El cultivo intensivo de las razones particulares de grupo tiene en los momentos actuales una cosecha fatal de divergencias y de integraciones. Si la creación gubernamental de un partido único es un dislate de color y sabor fascistas, la renuncia a las razones particulares de poco peso constituiría un acontecimiento extraordinario, muy digno de ser celebrado con toda clase de regocijos íntimos.

Factor decisivo para la corrección de ese error puede ser la Prensa. Pero la Prensa salvo casos aislados está imposibilitada de cooperar a la rectificación necesaria; prolonga y amplía las polémicas, modos viejos que nos retrotraen de manera falaz a tiempos lejanos en que cabía admitir esas costumbres, sobre cuya elegancia me prohibo opinar para rechazar la supervivencia.

El Gobierno se dispone a estudiar si es llegado el momento de que se sacrifique la Prensa. Nuestra decisión será imparcial y no habrá de ser discutida. Son muy numerosos los periódicos que se editan. Ese exceso de papel impreso no siempre está plenamente justificado. No se trata de sojuzgar la emisión del pensamiento. Garantizada a los grupos políticos la defensa escrita de sus doctrinas particulares, cabe que el Gobierno se proponga una más económica satisfacción de la curiosidad pública, con lo que se conseguirá fácilmente eliminar de las noticias periodísticas el riesgo de indiscreciones que la Censura cuida con resultado vario que no se produzcan. El periodismo militante podrá ofrecer sus hombres mejores a responsabilidades que todavía no están cubiertas como conviene a su importancia. Ni siquiera las manos inteligentes de los obreros de la imprenta habrán de quedar ociosas.

Trató el señor Negrín del aspecto internacional del problema español, y dijo que la diplomacia tiene lentitudes demasiosas.

“Nuestras victorias—dijo—en el exterior poseen un valor relativo. Hay que valorarlas sin exageraciones en más o en menos. Gran trabajo ha costado abrir paso a la verdad española, oculta cuidadosamente por todos los instrumentos de publicidad

Repercusiones mundiales de la guerra española

Las delegaciones del Subcomité de No Intervención consultarán a sus Gobiernos sobre la “retirada simbólica” de los voluntarios

LONDRES, 22.—A las tres de la tarde se reunió el Subcomité de No Intervención, bajo la presidencia del señor Eden, terminando poco después de las siete.

La próxima reunión ha sido señalada para el lunes próximo, a las tres de la tarde. Mientras tanto, las delegaciones sometieron a sus Gobiernos el proyecto de resolución relativo a la “retirada simbólica” de voluntarios y el envío de una comisión a España, cuyo proyecto será presentado el lunes para su aprobación por el Subcomité.

Se cree que el asunto de la retirada preliminar de voluntarios ha suscitado ciertas dificultades, pues la cifra de mil combatientes que se había propuesto no ha sido aceptada por la delegación italiana. Grandi ha tenido que consultar con su Gobierno.

Parece que también ha habido algunas dificultades en la discusión por discrepar el delegado soviético con otros sobre el asunto de los voluntarios.—Febus.

MAS DE ALLES DEL DISCURSO DE CHAMBERLAIN EN LA CAMARA INGLESA

LONDRES, 22.—Mr. Chamberlain, en su discurso de anoche en la Cámara de los Comunes y tratando de la retirada de los voluntarios en España dijo que la fijación de las cifras necesita algún tiempo; pero “seguramente no se esperará todo el tiempo sin que la retirada sea efectiva”.

Atlee preguntó a Chamberlain acerca del significado de la expresión “retirada simbólica”.

El jefe del Gobierno contestó: “Es una pequeña, insignificante cantidad, cuyo número no se ha fijado todavía. Suponed que son cinco mil, no es que haya de ser tantos. El servicio de voluntarios seguirá siendo exactamente el mismo en cada lado”.

Los diputados laboristas protestaron violentamente, inter-

que las clases conservadoras de Europa entregaron libremente a los rebeldes. España recupera su estimación a tiempo que ve engrandecido su tradicional prestigio heroico. Falta que Europa se decida a reconocer la verdad de nuestra guerra y a proclamar la presencia en nuestra Patria, de dos naciones agresoras. Hay la posibilidad y la esperanza de que se decida a lo que todavía no se ha decidido. Dispondrá de tiempo: la guerra continúa y continuará hasta tanto que no dejemos reciamente afirmada la independencia de España”.

Habla del heroísmo con que Madrid rechaza al enemigo, y dice que lo que no pudo ser en noviembre no será jamás.

El doctor Negrín terminó su discurso diciendo:

“Pero el Gobierno ha de pensar no sólo en las luchas del momento, sino en el futuro. Desdichada España si quienes encauzan sus destiños no otearan las perspectivas del mañana, tan dura, difícil y escabroso como el presente. Pero España se salvará, y en su salvación se cumplirán los altos destinos que le reserva la Historia. Por ello luchamos. Por ello me dirijo hoy a todos los españoles.”—Febus.

rumpiendo el discurso de Chamberlain.

Este continuó diciendo: “Pero hay que hacer constar que durante esta retirada, ninguna nación podrá hacer envíos de armas, municiones ni hombres a España.”

El Gobierno inglés considerará inaceptable que continuase el envío de voluntarios, mientras la retirada fuera nominativa para algunos.

Hablando de la evacuación de Asturias, dijo que había encargado al embajador de su país que apoye la gestión del de Francia cerca de Franco para que los misioneros y la población civil sean tratados con respeto y humanidad. Los diputados laboristas dirigieron censuras al Gobierno por su actitud, y Chamberlain aseguró que los buques británicos de guerra, protegiendo a otros barcos, ha coadyuvado a la evacuación de treinta mil refugiados de Gijón.

Refiriéndose a las informaciones de algunos periódicos sobre los proyectos italianos acerca de las Baleares y otros puertos para fines militares, Chamberlain dijo que son cosas serias y no las estima en menos de lo que valen; pero no cree sean ciertos, porque “repetidas veces el Gobierno italiano ha dado seguridades categóricas”. Iguales seguridades se dieron a Delbos por el representante italiano en la Sociedad de Naciones. Queremos aceptar estas seguridades italianas como de buena fe.

Terminó pidiendo el aplazamiento del debate, y los laboristas pidieron votación.—Febus.

EL REY DE INGLATERRA INAUGURA LAS SESIONES DE LA CAMARA DE LOS LORES

LONDRES, 22.—Esta mañana, a las once y media, ha celebrado su sesión inaugural la Cámara de los Lores.

El rey leyó el discurso del trono. Al referirse a la situación en España, dijo:

“Desde hace un año mis ministros han seguido con inquietud y ansiedad los trágicos acontecimientos de España. Insistieron en sus esfuerzos para impedir que la guerra saliera de sus fronteras.”

Se congratuló del resultado de la Conferencia de Nyon.

Hablando del conflicto chino-japonés, dijo:

“He seguido con la mayor preocupación el desarrollo de las hostilidades entre China y el Japón. Los sufrimientos de los no combatientes, inocentes víctimas de los ataques aéreos y navales, me causaron gran angustia.”

Hizo votos por que la Conferencia de las Potencias que se ha de celebrar en breve pueda contribuir al final del conflicto.

Terminado el discurso del rey, las dos Cámaras reunidas suspendieron sus sesiones hasta el día 26 del corriente.—Febus.

LOS MINISTROS FRANCESES SE REUNEN PARA TRATAR DE LA DEFENSA DE SU TERRITORIO Y SUS COLONIAS

PARIS, 22.—Esta tarde se han reunido en la Presidencia los ministros que forman la Comisión de Defensa Nacional.

Asistieron el jefe del Gobierno y los ministros de Negocios Ex-

(Continúa en tercera página)